
Linearna algebra B 30. jun 2012.

1.a) Neka je data matrica koja zavisi od realnog parametra λ sa:

A =

 2 −1 3
1 0 4
3λ −1 λ


a) Odrediti matricu adj(A).
b) Za koje vrednosti parametra λ je matrica A inverzibilna?
v) Za one λ za koje je to mogu�e na�i A−1.
g) Neka je X ∈ Mn(R) bilo koja inverzibilna matrica. Da li je adj(X) inverzibilna? Ako jeste,
odrediti inverz.
2. Neka je preslikavaǌe ◦ : R4 × R4 → R zadato sa

(α, β, γ, δ) ◦ (α′, β′, γ′, δ′) = 2αα′ + ββ′ − αγ′ − α′γ + γγ′ + 3δδ′.

a) Dokazati da je ◦ skalarni proizvod.
b) Odrediti ugao izme�u vektora u = (1, 1, 1,−1) i v = (1, 2, 2, 1).
g) Odrediti ortogonalnu projekciju i ortogonalnu dopunu vektora (−3,−5,−6, 1) na potprostor
U ≤ R4 koji je generisan vektorima e1 = (1, 0, 1,−1) i e2 = (2,−1, 1, 0).
3. Neka je L : R3[x]→ R3[x] linearni operator definisan sa

L(a+ bx+ cx2) = 2a− 2b+ 2c+ (−2a− b+ 4c)x+ (2a+ 4b− c)x2.

a) Dokazati da je baza 1, x, x2 vektorskog prostora R3[x] ortonormirana u odnosu na skalarni
proizvod ◦:

p ◦ q = p(0)q(0) + p′(0)q′(0) +
1

4
p′′q′′.

b) Dokazati da je L simetriqan linearni operator euklidskog vektorskog prostora (R3[x], ◦), gde
je ◦ navedeni skalarni proizvod.
v) Na�i bar jednu ortonormiranu bazu f = [f1, f2, f3] prostora R3[x] u kojoj operator L ima
dijagonalnu matricu i napisati matricu operatora L u na�enoj bazi.
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